



Генеральная Ассамблея

Distr.: Limited
1 February 2022
Russian
Original: English

**Комиссия Организации Объединенных Наций
по праву международной торговли**
Рабочая группа V (Законодательство
о несостоятельности)
Шестидесятая сессия
Нью-Йорк, 18–21 апреля 2022 года

Аннотированная предварительная повестка дня

I. Предварительная повестка дня

1. Открытие сессии
2. Утверждение повестки дня
3. Рассмотрение правовых вопросов, связанных с отслеживанием и возвращением активов в гражданско-правовом порядке в рамках производства по делам о несостоятельности
4. Рассмотрение вопроса о законодательстве, применимом в производстве по делам о несостоятельности
5. Рассмотрение обновленного варианта публикации *«Типовой закон ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности: материалы судебной практики»*
6. Прочие вопросы.

II. Состав Рабочей группы

1. В состав Рабочей группы входят следующие государства: Австралия (2022), Австрия (2022), Алжир (2025), Аргентина (2022), Беларусь (2022), Бельгия (2025), Бразилия (2022), Бурунди (2022), Венгрия (2025), Венесуэла (Боливарианская Республика) (2022), Вьетнам (2025), Гана (2025), Германия (2025), Гондурас (2025), Доминиканская Республика (2025), Зимбабве (2025), Израиль (2022), Индия (2022), Индонезия (2025), Иран (Исламская Республика) (2022), Испания (2022), Италия (2022), Камерун (2025), Канада (2025), Кения (2022), Китай (2025), Колумбия (2022), Кот-д'Ивуар (2025), Лесото (2022), Ливан (2022), Ливия (2022), Маврикий (2022), Малайзия (2025), Мали (2025), Мексика (2025), Нигерия (2022), Пакистан (2022), Перу (2025), Польша (2022), Республика Корея (2025), Российская Федерация (2025), Румыния (2022), Сингапур (2025), Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии (2025), Соединенные Штаты Америки (2022), Таиланд (2022), Турция (2022), Уганда (2022), Украина (2025), Филиппины (2022), Финляндия (2025), Франция



(2025), Хорватия (2025), Чехия (2022), Чили (2022), Швейцария (2025), Шри-Ланка (2022), Эквадор (2025), Южная Африка (2025) и Япония (2025).

2. Государства-члены, не являющиеся членами Рабочей группы, государства, не являющиеся членами Организации Объединенных Наций, но получившие постоянное приглашение участвовать в качестве наблюдателей в сессиях и работе Генеральной Ассамблеи, и международные правительственные организации могут присутствовать на сессии в качестве наблюдателей и участвовать в обсуждениях. Кроме того, приглашенные международные неправительственные организации могут присутствовать на сессии в качестве наблюдателей и представлять мнения своих организаций по вопросам, в отношении которых соответствующая организация обладает компетенцией или международным опытом, в интересах содействия проходящему на сессии обмену мнениями.

III. Аннотации к пунктам повестки дня

Пункт 1. Открытие сессии

3. Шестидесятая сессия Рабочей группы будет проведена в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке с понедельника 18 апреля по четверг 21 апреля 2022 года¹ и организована таким образом, чтобы обеспечить возможность участия в ней как в очном, так и в онлайн-формате. Информация о времени проведения заседаний и других организационных мероприятий для проведения сессии будет своевременно размещена на веб-странице Рабочей группы.

Пункт 3. Рассмотрение правовых вопросов, связанных с отслеживанием и возвращением активов в гражданско-правовом порядке в рамках производства по делам о несостоятельности

Справочная информация

4. На своей пятьдесят второй сессии (Вена, 18–22 декабря 2017 года) Рабочая группа получила предложение Соединенных Штатов (A/CN.9/WG.V/WP.154) о том, что Рабочей группе следует подготовить типовые законодательные положения об отслеживании и возвращении активов в гражданско-правовом порядке в рамках производства по делам о несостоятельности с использованием подхода на основе «комплекса мер», т. е. предусматривающего подготовку нескольких вариантов таких положений на выбор для принятия в качестве внутреннего законодательства в странах, заинтересованных в расширении трансграничного сотрудничества в этой области. В этом предложении было отмечено, что в некоторых странах отсутствуют надлежащие инструменты для отслеживания и возвращения активов, а там, где они существуют, не предусмотрены единообразные процедуры, облегчающие доступ к ним иностранных субъектов. В предложении эта тема увязана с коммерческим мошенничеством, полномочиями управляющего в делах о несостоятельности и типовыми законами ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности. Рабочая группа обменялась предварительными мнениями по этому предложению с целью более внимательного обсуждения на одной из будущих сессий (A/CN.9/931, п. 95). На своей следующей сессии (Нью-Йорк, 7–11 мая 2018 года) Рабочая группа заслушала дополнительную информацию в отношении данного предложения. Члены Рабочей группы поддержали мнение о необходимости предложить Комиссии рассмотреть эту тему в качестве темы возможной будущей работы. Было выражено понимание, что если Комиссия сочтет это предложение интересным, то она, возможно, пожелает обратиться

¹ Сокращена на один день. Двадцать второе апреля 2022 года выпадает на «плавающий» праздник Организации Объединенных Наций (православная Великая пятница). Генеральная Ассамблея в своих резолюциях 53/208 (в частности, в п. 11) и 76/237 (пп. 5 и 6), рекомендовала органам Организации Объединенных Наций не проводить совещаний в дни, выпадающие на «плавающие» праздники Организации Объединенных Наций.

к Секретариату с просьбой изучить эту тему и подготовить исследование для будущего рассмотрения (A/CN.9/937, пп. 121–122).

5. Комиссия рассмотрела это предложение на своей пятьдесят первой сессии в 2018 году. Было высказано мнение, что оно имеет отношение не только к несостоятельности, но и к теме коммерческого мошенничества и другим темам. Было подчеркнуто, что предложенная работа не должна затрагивать вопросы уголовного права или трансграничные вопросы и что ключевым элементом является координация и сотрудничество с другими соответствующими организациями во избежание возможного параллелизма и дублирования. Комиссия просила Секретариат подготовить справочное исследование по соответствующим вопросам².

6. На своей пятьдесят второй сессии в 2019 году Комиссия получила от Соединенных Штатов еще одно предложение по этой теме (A/CN.9/996). Было предложено провести коллоквиум для расширения инструментария, позволяющего отслеживать и возвращать активы из стран общего и гражданского права, а также для уточнения взаимосвязи между гражданско-правовыми и уголовно-правовыми процедурами. Также было предложено, чтобы после проведения коллоквиума Рабочая группа приступила к разработке комплекса типовых законодательных положений в контексте производства по делам о несостоятельности. В предложении было отмечено, что, хотя этот проект будет дополнять уголовно-правовые процедуры, упор при его реализации следует по-прежнему делать на возвращение активов кредиторам и на инструменты отслеживания и возвращения активов в гражданско-правовом порядке. Комиссия согласилась с важностью этой темы и с полезностью предоставления государствам дальнейших руководящих указаний, с тем чтобы они располагали эффективными инструментами для возвращения активов. С этой целью Комиссия обратилась к Секретариату с просьбой организовать в сотрудничестве с другими соответствующими международными организациями коллоквиум, с тем чтобы дополнительно прояснить и уточнить различные аспекты возможной работы Комиссии в этой области, которые могли быть рассмотрены Комиссией на ее пятьдесят третьей сессии в 2020 году. Комиссия предусмотрела, что на коллоквиуме следует рассмотреть элементы возможного инструментария по отслеживанию и возвращению активов и возможность дополнения проводимого справочного исследования информацией о практике, принятой в странах гражданского права, а также: а) изучить как уголовно-правовые, так и гражданско-правовые вопросы отслеживания и возвращения активов с целью более четкого определения соответствующей тематики при использовании имеющегося инструментария; б) рассмотреть созданный инструментарий в области законодательства о несостоятельности и в других областях права; и с) обсудить предлагаемый инструментарий по отслеживанию и возвращению активов и другие международные документы³.

7. На своей пятьдесят третьей сессии в 2020 году Комиссия рассмотрела доклад о работе коллоквиума по гражданско-правовым аспектам отслеживания и возвращения активов (Вена, 6 декабря 2019 года) (A/CN.9/1008). Комиссия сочла, что освещенные в докладе вопросы важны, а рекомендации для государств по вопросам отслеживания и возвращения активов в гражданско-правовом порядке были бы весьма полезны и способствовали бы применению механизмов отслеживания и возвращения активов в трансграничном контексте. Поддержку получило предложение разработать гибкий ненормативный документ, например в форме методического пособия, и ограничить сферу работы проблематикой несостоятельности, по крайней мере на начальном этапе. С учетом другого предложения относительно возможной будущей работы в области законодательства о несостоятельности, а именно в области законодательства, применимого при производстве по делам о несостоятельности (см. пп. 12 и 13 ниже), Комиссия решила отложить принятие окончательного решения относительно возможной

² *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, семьдесят третья сессия, Дополнение № 17 (A/73/17)*, пп. 250 и 253(d).

³ Там же, *семьдесят четвертая сессия, Дополнение № 17 (A/74/17)*, пп. 200–203.

будущей работы по отслеживанию и возвращению активов, в том числе относительно ее возможной формы и сферы охвата, до тех пор, пока не появится возможность провести Международный коллоквиум по вопросам законодательства, применимого при производстве по делам о несостоятельности, и представить Комиссии доклад о его результатах⁴.

8. На своей пятьдесят четвертой сессии в 2021 году Комиссия, рассмотрев доклады о работе обоих коллоквиумов, решила передать обе темы Рабочей группе, отметив, что работа по теме отслеживания и возвращения активов в гражданско-правовом порядке не должна выходить за рамки вопроса о процедурах несостоятельности, но может быть полезна в других областях права, где отслеживание и возвращение активов имеют значение, и что на данном этапе было бы неразумно категорически исключать возможность того, что ЮНСИТРАЛ решит расширить сферу охвата этого проекта, распространив ее на другие области своей работы. Комиссия также согласилась с тем, что форма работы будет определена позднее⁵.

9. На своей пятьдесят девятой сессии (Вена, 13–17 декабря 2021 года) Рабочая группа начала рассмотрение этой темы на основе записки Секретариата (A/CN.9/WG.V/WP.175) и доклада о работе коллоквиума по этой теме, упомянутого в пункте 7 выше. Рабочая группа рассмотрела цель, охват и характер проекта, а также элементы для текста, который предполагается подготовить (A/CN.9/1088, пп. 19–55). Она поручила секретариату составить из текстов ЮНСИТРАЛ о несостоятельности компиляцию положений, касающихся отслеживания и возвращения активов. Полученная в результате компиляция, как отмечалось, необходима для выявления Рабочей группой любых недостающих положений в тех рекомендациях по передовой практике, которые уже подготовлены ЮНСИТРАЛ. Было отмечено, что в рамках проекта могут пригодиться многие из терминов, включенных в глоссарий к *Руководству ЮНСИТРАЛ для законодательных органов* по вопросам законодательства о несостоятельности. Было сочтено полезным составить иллюстративный перечень средств (A/CN.9/1088, пп. 31, 32, 50 и 54).

Документация для шестидесятой сессии

10. Рабочей группе будет представлена записка Секретариата о гражданско-правовых аспектах отслеживания и возвращения активов в рамках производства по делу о несостоятельности (A/CN.9/WG.V/WP.178).

11. Государства и заинтересованные организации, возможно, пожелают принять во внимание следующие справочные документы:

а) Руководство ЮНСИТРАЛ для законодательных органов по вопросам законодательства о несостоятельности (2004 год), включая части третью (2010 год), четвертую (2013 год, с поправками, внесенными в 2019 году) и пятую (2021 год, в настоящее время представленную в документе A/CN.9/WG.V/WP.174, с поправками, внесенными Рабочей группой на ее пятьдесят девятой сессии (см. A/CN.9/1088, пп. 12–18));

б) Типовой закон ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности (1997 год), Типовой закон ЮНСИТРАЛ о признании и приведении в исполнение судебных решений, принятых в связи с производством по делам о несостоятельности (2018 год), и Типовой закон ЮНСИТРАЛ о несостоятельности предпринимательских групп (2019 год) с руководствами по их принятию;

в) доклад Рабочей группы о работе ее пятьдесят девятой сессии (Вена, 13–17 декабря 2021 года) (A/CN.9/1088);

⁴ Там же, *семьдесят пятая сессия, Дополнение № 17 (A/75/17)*, часть вторая, пп. 62–65.

⁵ Там же, *семьдесят шестая сессия, Дополнение № 17 (A/76/17)*, пп. 215–217.

d) записку Секретариата о гражданско-правовых аспектах отслеживания и возвращения активов в рамках производства по делу о несостоятельности ([A/CN.9/WG.V/WP.175](#));

e) доклады Комиссии о работе ее пятьдесят первой — пятьдесят четвертой сессий ([A/73/17](#), пп. 250 и 253(d); [A/74/17](#), пп. 200–203; [A/75/17](#), часть вторая, пп. 62–65, и [A/76/17](#), пп. 215–217);

f) доклад о работе коллоквиума по гражданско-правовым аспектам отслеживания и возвращения активов (Вена, 6 декабря 2019 года) ([A/CN.9/1008](#)); и

g) предложения Соединенных Штатов относительно возможной будущей работы ЮНСИТРАЛ по отслеживанию и возвращению активов в гражданско-правовом порядке ([A/CN.9/WG.V/WP.154](#) и [A/CN.9/996](#)).

Пункт 4. Рассмотрение вопроса о законодательстве, применимом в производстве по делам о несостоятельности

Справочная информация

12. На пятьдесят первой сессии Комиссии в 2018 году Европейский союз представил предложение о сосредоточении будущей работы в области законодательства о несостоятельности на законодательстве, применимом при производстве по делам о несостоятельности, которое стало альтернативой предложению Соединенных Штатов (см. п. 5 выше)⁶. На своей пятьдесят второй сессии в 2019 году Комиссия получила предложение Европейского союза от имени его государств-членов о возможной будущей работе ЮНСИТРАЛ по гармонизации законодательства, применимого в производстве по делам о несостоятельности ([A/CN.9/995](#)). В предложении отмечено, что существующие типовые законы ЮНСИТРАЛ не затрагивают эту тему и что расхождения в подходах в национальном законодательстве не позволяют обеспечить последовательность и предсказуемость при рассмотрении трансграничных дел о несостоятельности, что негативно сказывается на торговле и коммерческой деятельности. Комиссия сочла эту тему важной, но подчеркнула, что она требует высокого уровня знаний в различных областях международного частного права, а также выбора права в таких областях, как договорное право, имущественное право, корпоративное право, ценные бумаги и банковское дело, и в других областях, которыми Комиссия в последнее время не занималась. Она также настояла на точном определении объема и характера работы, которую она могла бы взять на себя, и просила Секретариат организовать коллоквиум для представления более конкретных предложений для рассмотрения Комиссией на ее пятьдесят третьей сессии⁷.

13. На своей пятьдесят четвертой сессии в 2021 году Комиссия, рассмотрев доклад о работе коллоквиума по вопросам законодательства, применимого при производстве по делам о несостоятельности (Вена, 11 декабря 2020 года) ([A/CN.9/1060](#)), приняла решение передать Рабочей группе эту тему и тему отслеживания и возвращения активов в гражданско-правовом порядке в рамках производства по делам о несостоятельности⁸.

14. На своей пятьдесят девятой сессии (Вена, 13–17 декабря 2021 года) Рабочая группа начала рассмотрение этой темы на основе записки Секретариата ([A/CN.9/WG.V/WP.176](#)) и доклада о работе коллоквиума по этой теме, упомянутого в пункте 13 выше ([A/CN.9/1088](#), пп. 56–95). Рабочая группа согласилась придерживаться поэтапного подхода к проекту и использовать в качестве отправной точки рекомендации 30–34 Руководства ЮНСИТРАЛ для законодательных органов по вопросам законодательства о несостоятельности ([A/CN.9/1088](#), п. 58). В свете ряда нерешенных вопросов относительно формы и содержания будущего документа по данной теме Рабочая группа решила оставить

⁶ Там же, *семьдесят третья сессия, Дополнение № 17 (A/73/17)*, п. 251.

⁷ Там же, *семьдесят четвертая сессия, Дополнение № 17 (A/74/17)*, пп. 204–206.

⁸ Там же, *семьдесят шестая сессия, Дополнение № 17 (A/76/17)*, пп. 215–217.

секретариату свободу усмотрения в вопросе о том, как оформить материалы, которые будут подготовлены по итогам обсуждения данной темы на пятьдесят девятой сессии Рабочей группы и представлены на рассмотрение Рабочей группы на шестидесятой сессии. Рабочая группа исходит из того, что рассмотрение этой темы на ее шестидесятой сессии будет по-прежнему ограничиваться вопросами, связанными с первым этапом проекта (A/CN.9/1088, пп. 92–95).

Документация для шестидесятой сессии

15. Рабочей группе будет представлена записка Секретариата о применимом законодательстве при производстве по делам о несостоятельности (A/CN.9/WG.V/WP.179).

16. Государства и заинтересованные организации, возможно, пожелают принять во внимание следующие справочные документы в дополнение к перечисленным в подпунктах (a)–(c) пункта 11 выше:

- a) записку Секретариата о применимом законодательстве при производстве по делам о несостоятельности (A/CN.9/WG.V/WP.176);
- b) доклады Комиссии о работе ее пятьдесят первой, пятьдесят второй и пятьдесят четвертой сессий (A/73/17, п. 251, A/74/17, пп. 204–206, и A/76/17, пп. 215–217);
- c) доклад о работе коллоквиума по законодательству, применимому в производстве по делам о несостоятельности (Вена, 11 декабря 2020 года) (A/CN.9/1060); и
- d) предложение Европейского союза от имени его государств-членов о возможной будущей работе ЮНСИТРАЛ по законодательству, применимому в производстве по делам о несостоятельности (A/CN.9/995).

Пункт 5. Рассмотрение обновленного варианта публикации «Типовой закон ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности: материалы судебной практики»

17. Публикация «Типовой закон ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности: материалы судебной практики» была окончательно доработана и принята Комиссией на ее сорок четвертой сессии в 2011 году⁹. Она была подготовлена секретариатом¹⁰ в консультации с судьями, специалистами-практиками в области несостоятельности и другими экспертами во исполнение мандата, предоставленного ему Комиссией, и в ответ на просьбу судей о помощи в решении возникающих вопросов в связи с трансграничной несостоятельностью и, в частности, в связи с применением и толкованием Типового закона ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности¹¹. При принятии текста Комиссия просила Секретариат создать механизм постоянного обновления публикации на основе такого же гибкого подхода, какой использовался при ее разработке, обеспечивая при этом сохранение ее нейтрального стиля изложения и неизменное соблюдение ее заявленной цели¹².

18. С тех пор текст публикации был обновлен один раз, в 2013 году, чтобы отразить изменения к Руководству по принятию Типового закона ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности, принятому Комиссией в 2013 году в качестве Руководства по принятию и толкованию Типового закона ЮНСИТРАЛ о

⁹ Там же, *шестьдесят шестая сессия, Дополнение № 17 (A/66/17)*, п. 198. См. также резолюцию 66/96 Генеральной Ассамблеи, в которой Генеральная Ассамблея выразила признательность Комиссии за окончательную доработку и принятие этого текста.

¹⁰ См. A/CN.9/732 и Add.1–3. Проект текста был направлен правительствам для замечаний. Замечания были представлены Комиссии в документе A/CN.9/733 и Add.1.

¹¹ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестьдесят пятая сессия, Дополнение № 17 (A/65/17)*, п. 261.

¹² Там же, *шестьдесят шестая сессия, Дополнение № 17 (A/66/17)*, п. 198 (решение Комиссии, п. 2).

трансграничной несостоятельности¹³, и судебную практику в области применения и толкования Типового закона в период с июля 2011 года по 15 апреля 2013 года. На своей сорок шестой сессии в 2013 году Комиссия приняла к сведению обновления¹⁴ и разрешила опубликовать обновленный текст¹⁵.

19. На пятьдесят третьей сессии в 2020 году Комиссия отметила, что имеется значительный объем материалов судебной практики по Типовому закону о трансграничной несостоятельности и что была завершена работа над Кратким сборником прецедентного права по Типовому закону ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности. В связи с этим Комиссия просила секретариат подготовить и опубликовать обновленный вариант этой публикации, как только это будет практически возможно, в бумажном и электронном виде на шести официальных языках Организации Объединенных Наций, на основе механизма, аналогичного тому, который использовался при подготовке обновленного варианта 2013 года¹⁶. На своей пятьдесят четвертой сессии в 2021 году Комиссия одобрила усилия секретариата по подготовке и выпуску этого обновления в кратчайшие возможные сроки¹⁷.

20. Рабочая группа рассмотрела первоначальный проект этой публикации и обновленные варианты 2013 года до того, как они были переданы в Комиссию¹⁸. В свете просьбы Комиссии к секретариату обновить публикацию таким же образом, как она разрабатывалась, секретариат доведет до сведения Рабочей группы обновления к тексту этой публикации, вышедшему в 2013 году. Они отражают изменения в судебной практике применения и толкования Типового закона ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности и приводят текст в соответствие с Кратким сборником прецедентного права по Типовому закону ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности, подготовка которого была завершена в 2020 году.

Документация для шестидесятой сессии

21. Рабочей группе будет представлена записка Секретариата с изложением обновлений к публикации «*Типовой закон ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности: материалы судебной практики*» (A/CN.9/WG.V/WP.180).

22. Государства и заинтересованные организации, возможно, пожелают принять во внимание следующие справочные документы:

а) Типовой закон ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности: материалы судебной практики (редакция 2013 года);

б) Краткий сборник прецедентного права по Типовому закону ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности (2020 год) (предварительный документ, доступен только на английском языке).

23. Документы и публикации ЮНСИТРАЛ, упомянутые выше в связи с пунктами повестки дня 3–5, размещаются на сайте ЮНСИТРАЛ (uncitral.un.org) после их выхода на всех официальных языках Организации Объединенных Наций. Публикации размещаются в разделе сайта ЮНСИТРАЛ «Тексты и их статус». Доклады, предложения и записки Секретариата размещаются на странице Комиссии или на странице Рабочей группы, либо на обеих страницах в разделе «Рабочие документы» сайта ЮНСИТРАЛ.

¹³ Там же, *шестьдесят восьмая сессия, Дополнение № 17 (A/68/17)*, пп. 195–198.

¹⁴ [A/CN.9/778](#).

¹⁵ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестьдесят восьмая сессия, Дополнение № 17 (A/68/17)*, пп. 205–209.

¹⁶ Там же, *семьдесят пятая сессия, Дополнение № 17 (A/75/17)*, часть первая, пп. 20(с) и 63.

¹⁷ Там же, *семьдесят шестая сессия, Дополнение № 17 (A/76/17)*, п. 351.

¹⁸ [A/CN.9/715](#), пп. 110–116, и рабочие документы [A/CN.9/WG.V/WP.97](#) и Add.1 и 2, а также [A/CN.9/766](#), п. 103.

Пункт 6. Прочие вопросы

24. Рабочая группа, возможно, пожелает рассмотреть другие вопросы в рамках своего мандата. В частности, она, возможно, пожелает принять к сведению, что ее шестьдесят первую сессию предварительно планируется провести в Венском международном центре с 28 ноября по 2 декабря 2022 года¹⁹. В качестве альтернативы для проведения шестьдесят первой сессии Рабочей группы могут быть отведены дни 12–16 декабря 2022 года. Ожидается, что на своей пятьдесят пятой сессии в 2022 году Комиссия утвердит даты проведения сессий своих рабочих групп во второй половине 2022 года.

25. Помимо этого, Рабочая группа, возможно, пожелает вновь отметить, что на своей пятьдесят четвертой сессии (Вена, 10–14 декабря 2018 года) она единодушно поддержала подготовку секретариатом материалов, которые разъяснят принимающим типовой закон государствам, каким образом могут быть приняты наряду друг с другом типовые законы ЮНСИТРАЛ по вопросам несостоятельности (A/CN.9/966, п. 109). На своих пятьдесят второй и пятьдесят третьей сессиях в 2019 и 2020 годах, соответственно, Комиссия просила Секретариат продолжить подготовку пояснительных материалов по принятию трех типовых законов ЮНСИТРАЛ, касающихся законодательства о несостоятельности, и опубликовать их в качестве записки Секретариата на шести официальных языках Организации Объединенных Наций²⁰. Рабочая группа, возможно, пожелает принять к сведению, что запрошенные материалы были опубликованы и размещены на шести официальных языках Организации Объединенных Наций в разделе «Пояснительные тексты» части «Несостоятельность» раздела «Тексты и их статус» сайта ЮНСИТРАЛ.

¹⁹ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, семьдесят шестая сессия, Дополнение № 17 (A/76/17), таблица после п. 389.*

²⁰ Там же, семьдесят четвертая сессия, Дополнение № 17 (A/74/17), п. 222(b); там же, семьдесят пятая сессия, Дополнение № 17 (A/75/17), часть первая, пп. 20(b), 60 и 61.